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Bányamunkás Szövetség 
konsresszusa elé. 

A Romániai Bányaiparban foglalkoztatott 
munkásság sok-sok ezer tömegeinek kiküldöttei 
e hó 27, 28 és 29-én Kolozsváron kongresszust 
tartanak, A kongresszus napirendje 1.Titkári jelen- 
tés. 2.pénztári jelentés. 3. Vezetőség megválasztása. 
Betegsegélyző pénztárak és a nyugdijalap stb. 

el szerepeinek. Ha végig nézünk az elénk tett prog- 
ramon, ugy a jelentésből kitünik, hogy a Szö- 

vetség az elmult két évi müködéséről igyekszik 
i. Az előadók bizonyára részletesen 

megfogják majd világitani a kiküldöttek előtt a 
pontoknak azokat a részét, amelyek a napiren- 
den szerepelnek Mi a magunk részéről csak 
a regisztrálni akarjuk a zsilvölgyi bányaipari mun- 

kásság előtt azt a munkát, amelyet a Szövetség 
az elmult evben végzett. 

Kezdjük először is a Szövetség anyagi 
bevételén. Az elmult évben a Szövetség pénz- 
beli bevétele 1 milkó 661 ezer 595 lei volt. 
Vagyis semmiszin alatt sem olyan összeg, amely- 
ből ez a sokezer tagu Szövetség megfelelő szak- 
szervezeti és szociálista propagandára lenne 
képes Egy hatalmss irodát fentartani valamint 
az utiköltséget fedezni a csoportok érdekében, 
lapot három nyelven sok ezer példányban nyo- 
matni ez olyan dolog, amelyért rengeteg pénzt 

ell kifizetai egész éven keresztül. 
ezzel szemben iigyelembe vesszük az eredmé- 

nyeket, amelyet a Szövetség elért illetve a Szö- 
vetség utján a tagok értek el, ugy azt mond- 
nhatjuk, hogy a bevétel átlag ennek nem felel 
meg. Segélyekre a Szövetség 97 ezer 617 leit 
fizetett ki egy év alatt. Amely összeg minimális 

ugyan, de eoben nincsen benne a lupeni-i özve- 
gyek és árváknak kiosztott 53 ezer 198 Lei. 

Az egyetemes munkásmozgalmat a dolgozó 
szervezett bányamunkásság 71 ezer 892 ieijel 
segitette egy év alatt Ez mindenesetre csak 
erősítette az internácionális köteléket az ország 
szervezett munkássága között. 

A Szövetség egy év alatt 15 kollektiv szer- 
dést kötött, amely szintén szép eredmény, ha 

figyelembe vesszük, hogy a munkásság a rend- 
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Társadalimi hetilap. 

kivüli intézkedések következtében sehol sem tud 
gyüléseket tartani. 

Ezek azok az ügyek, amelyet a Szövetség 
az elmult évben eltudott intézni. 

A jelenlegi kongresszusnak azonban oda 
kell hatni, hogy ezt a munkát a jövőben legalább 
megtudja kétszerezni. Ezért elengedhetetlenül 
kötelessége, hogy teljes erejével is komolysá- 
gainak minden méltóságával tiltakozik a szak- 
szervezeteket és a munkásmozgalmat megbénitó 
ostromállapot ellen. Harcot kell inditani azért, 
hogy a jövőben a szakszervezetek nelegyenek 
aldvetve külőn hatósági ellenőrzésnek. Hogy 
ennek az érzelemnek kifejezést adjon rögtön 
a kongresszus megkezdése előtt tiltakozó távi- 
ratot kell küldeni a kormánynak az ostromálla- 
pot megszüntetése érdekében. 

Ugyancsak komolyan kell foglalkozni a 
kongresszusnak azzal is, hogy mi történjen azok- 
kal a sok-sok bányamunkással, akik a hibás 
gazdasági berendezeés következtében legutóbb 
1s munkanélkül maradtak. Foglalkozni kell azzal 
is, hogy az üzemek nebocsássák el munkahiány 

miatt a bányamunkásságot. 
Foglalkozni kell a Szövetségnek a munka- 

nélküli segélyek kérdésével is. Köztudomásu 
dolog ugyanis, hogy a munkás ha a munkából 
kiesik nincs biztostva munkanélküli segélyre 
sehol sem. Ezen az állásponton is segiteni kell 
és a kongresszusnak kötelessége, hogy az ille- 
tékes minisztériumoknál követelje ennek a prob- 
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lémának a sürgös megoldását. 
Foglalkozni kell a kongresszusnak azzal is, 

hogy a bányáknál a munkás biztositva legyen 
baleset ellen is. Ezen a téren eddig még nem 
történt semmi intézkedés sem. Ez pedig szintén 
egyik egető problémája a bányamunkásságnak. 

Foglalkozni kell ezenkivül — és igen komo- 
lyan - a zsilvölgyi munkásmozgalommal is. 
Ézt valljuk meg őszintén - hogy a Zsilvöl- 
gyében a munkásmozgalom nem áll épen azon 
a nivón, amely megfelelne az osztályharc köve- 
telményének. Azt is tudjuk, hogy ez miért van. 
Most azonban ne feszegessük egymás hibáit, 
hanem itt a kongresszuson össze kell fogni min- 
den becsületes szociálistának és hazamenve a 
Zsilvölgyében hozzá kell fogni a munkához. 
Mindenkinek az legyen a célja, hogy az itteni 
szervezeteket igyekezzen helyreállitani, hogy 
azok valóban megfeleljenek a szociálista eszme 
igazságának és demagógia nélkül. 

Egyébként szociálista tisztelettel üdvözöljük 
a Romániai Bányaipari munkásság kongresszu- 
sát, sok sikert, munkát és győzelmet az uj veze- 
tőségnek. Legyen ez a kongresszus az összes 
romániai bányász proletárok szoros kézfogása, 
amelyet semmiféle hatalom netudjon többé eltán- 
toritáni a szociálizmus felé haladó szilárd utjáról. 

Petroseni, 1925. Junius hó. 
Szociálista üdvözlettel : 

Molnár Sándor 
Romániai Bányaipari munkások Szövetségének tagja. 

A liberális párt dévai gyülése. 
A parlamenti nyári szünet után a kor- 

mánypárt tagjai járják az ország külömböző 
videkét. Csaknem minden nagyobb gócpontot 
felkerestek a párt vezetői, hogy gyüléseken és 
előadásokon bizonyitsák, hogy egyedül csak 
ők képesek az országban kormányon maradni. 

Ennek a kormánypárti propagandának 
volt az első etapéja a vasárnapi devai gyülés 
is. Az egész vármegyéből az összes hivatalok 
parancsot kaptak, hogy mennél nagyobb szám- 
ban felenjenek meg a vidéki szervezetek tagjai- 
vat és nem tagjaival a gyülés alkalmából. A 
vonalon erre a célra külön vonatot állitottak 

be, amelyen a hivatalok vezetői valamint a 
községek képviselő testülete utazott. 

A gyülés délelőtt tiz órakor kezdődött, 
amelyen Constantinescu miniszter elnökölt. Első 
felszólaló Pisó kamarai elnők volt, aki felso- 
7olta a Liberális párt eddigi érdemeit. Majd 
Bratianu miniszterelnök beszélt és azt mondta 
hogy most nem azértjött, hogy frázisokat hasz- 
náljon, hanem, kogy meghalgassa a népnek 
panaszát, A Zsilvölgye részéről Dr. Miocu R. 
polgármester beszélt. 

Erdekes, hogy a beszédek alatt a jelenlevő 
hallgatóság több izben éljenezte Maniut és lorgát. 

A randevu. 
Irta: T. B. 

A világon semmi sem lehetetlen. Ha tisztán elmé- 

letileg nézzük a dolgokat, még az is elképzelhető, hogy 

egy fiatal férinek otthonában kel! fogadaia egy hölgy 

ijátogatását. 
Ebben az esetben van egy alapvető követelmény. 

Az a férfi, akihez eljön szive szerelme, legyen festő. 

Festőnek kell lennie, mert csak igy van módja szinek 

és formák, tájak és arcok uj világába áliitani szerelme- 

gét, csak igy tudja önmagát és a szeretet nőt kikap- 

csolni a mindennapi világbó és csak igy tud talákozá- 

suknak uj és drágamivü veretet adni, 
Ezért a festő a legboldogabb minden halandók 

között. Ő az, aki idegen tájak stilizált formában a lelkét 
tudja az asszony elé tenni és meg tudja neki mutatni, 

nogy uj és ismeretlen világba jött, amelyben rajta kivül 

nmnem járt soha senki. Ő tudja az asszonnyal a legjobban 

elfelejttetni, hogy ezen a kis lakáson kivül, ahová most 
belépett, még valahová tartozik, hogy az ajtón kivül 

vannak hozzátartozól, férje, gyermeke, anyja, testvérei, 

szeretője, imádói, - csak ez a kis szoba a számára a 
világ és ezen tul nincs semmi. 

Ha a férfi nem festő, – ami, hangsulyozom, sulyos 

nhiba, de előfordulhat - akkor vigyázni kell arra, hogy 

még sulyosabb feladatát annál jobban oldja meg. A 

nnőnek, aki feljön a lakásodba, joga van ahoz, hogy 
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kinyisson minden szekrényt, bekukucskáljon minden 
fiokba és neked nem szabad őt ebben megakadályozni. 
Nem szabad megakadályoznod, mert ez a sértésen kivül 

azt is jelenti, hogy rejtegetsz előle valamit, valami olyat, 
ami az asszonyt csdk annál jobban fogja érdekelni. Nem 
szabad, hogy a lakásodban egyetlen olyan holmi is 
legyen, amelyik a mindennapra emlékeztet. Ne lásson 
ott ágyat, amelyik alvásra való, legfeljebb kerevetet, ahol 
heverészni és ölelkezni szoktak, ne legyen a lakásodban 
konyha, mert az a háztartás gondjaira emlékezteti, ne 
legyen iróasztalod, mer) arra gondol, hogy a mestersé- 
ged fontosabb neked, mint ő maga és ne legyen ott 
semmi, ami rendben áll, mert arra kell gondolnia, hogy 

ő most tullépet a rend keretein. 
Legyen tele a lakásod tügönyökkel és selymekkel, 

dagadó selyempárnákkal és kerevetekkel, amelyek néha 

percekig megőrzik az imádoit lény formáit. Mégis meg- 
eshetik, hogy az a nő enni akar és akkor enni kell 
adnod neki. De ha igazi gavallér vagy, akkor a leg- 
közönségesebb bort is velencei kristálypohárban nyuj- 
tod és az üveg, amelyből töltöd, csodálatos művü, 
melyből nincs kettő a világon, 

De a nőnek is megvannak a sulyos feladatai. 
Uj ruhában kell jönnie, olyanban, amit lovagja 

még nem látott rajta, mert különben a ruha helyzete- 

ket idéz fel benne, helyzeteket, amikor a nő másé volt. 
Ne legyen az asszonyon még csak egy briliáns sem, 

amelyet már valaha hordott és épen ezért nagyon 

vigyázni kell arra, hogy a fértit ki ne zökkentse illuzió- 
jából. A nők nagyrésze társadalmilag tartozik valahova 
családhoz, férjhez szeretőhöz, akárhova. Vigyázni kell, 
hogy ezt a férfi teljesen elfelejtse, mert abban a pllla- 

natban, amint eszébe jut, hogy a nőnek multja van és 
jövője lehet, elveszti az együttlét minden finom ingerét 
és végeredményben a szerelem rovására megy. 

Érdekes történetet hallottam a multkor arról, hogy 

két szellemes ember hogyan felejtkezett meg a rande- 
vun önmagáról. 

Madame D'Eriac tölkereste lakásán Pierre Zélit. 
Megcsodálta nagy művészi izléssel berendezett 

szobáit és talán azért, mert mindenütt a férfi nagysá- 
gának és szellemi tőlényének jeleit látta, maga is köte- 

lességének érezte, hogy szellemes társalgásba kezdjen. 
Loneon csodáiról beszéltek, azután a müűvészet uj hero- 
izmusának korszakáról. Rafaelről és Gyula pápáról. 
A cinquecentó és a német gépépitőtechnika csodáiról. 

A drága idő közben szaladt. Plerre Zéll egyszerre 

csak egy technikai értekezés kellős közepén igy szólt, 
olyan bonhómiával, ami az angyalokat is lefegyverezte 
volna : 

— De tulajdonképpen a magunk ügyéről még 
nem is beszéltünk ! 

Madame D'Eriac mosolygott, levetette kalapját és 
köpenyegét egy székre dobta. 

— tHiszen tulajdonképen ezért jöttem ! 
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A fogászati engedélyek ujabh reviziója. 
Amint Bucarestből értesülünk a fogorvosi illetve 

fogászati autorizációk ujabb revizió alá kerülnek. 
királyságban az engedélyt felülvizsgáló 

bizottságai már befejezték műüködésüket s amint értesti- 
lünk cca 00-700/, a vissza utasitottak illetve azok száma 
akik a megfelelő képesitést illetve gyakorlatot mely 5- 
10 évi magán praxishoz van kötve - nélkülöztek. 

A jelenlegi bizottság az engedélyeket de különö- 
sen a Kvalifikációt legszigorubban vizsgálja felül 
s napokban kezdi meg munkáját Erdélyben amelynek 
mint a régi királyságban ugy itt is az a célja, hogy 
megszüntesse ama lehetetlen állapotokat amely miat a 
betegek sok esetben kerültek nem szakavatott fogorvosi 
kezelés alá. 

Nyersgyümöltcs kurák. A ,Neus Wiener 
Journal 11337 számában érdekes tudományos cik- 
ket közöl, mely a tejdiétának s különössen a nyers- 
gyümölcs kuráknak irhatattan gyógyitó hatását méltatja. 
Orvosprofeszorok — bécsi egyetem belgyógyász 
tanárai többek között Dr. Lenhartz, Romberg, udv. ta- 
nácsos V. Noorden és az iskoláikhoz tartozo orvosok 
a nyersgyümölcskuráknak a benső terapiánál alkalmazott 
páratlan gyógyitó erejének tudományos magyarázatát 
ugy adják, hogy a nyersgyümölcsök természete- 
sen orgánikusan tartalmazzák az ember testét épitő 
szénbidrotromot, zsirokat és fehérjéket és főképpen 
nélkülőzik a káli és konyhasavakat. Mindenféle gyomor, 
máj, vese, epe. sziv stb. és különősen az epitepszis 
betegeknél állott be örvendetes javulás. A klinikákon 
vezetett orvosi könyvek szerint a betegek hetenként 
négyszer csak egy kilogramm nyers gyümölcsel táplál- 
koztak és a gyógyulás olyan bámulátos volt, hogy 
szinte páratlan az orvos tudomány terén. Érdekes meg- 
jegyezni, hogy ezekkel az igazi orvosprofeszorok ne- 
velvel fedett tudományos és gyakorlati megállapitások 
teljesen fedik a Bicsérdizmust élettörvényét, azzal a 
külömbséggel, hogy a Bicsérdy mester áltai hirdetett 
tanitásoknak még csak a kezdetkezdetén állanak ezek a 
klinikai megállapítások. JÓ lenne: elsősorban okos és 
logikus, másodsorban hasznos és jóhirnevet keltő, ha 

tehetséges, fiatal orvosaink haladnának a tudománnyal, 
foglalkoznának művelt emberekhezméltó objektivitéssel, 
megértő, okos ésszel az eredményekkel és kétséget 
kizáró tényekkel, mert egyedül számukra lenne ez üd- 
vös és hasznos. Hiszen lássák már be, hogy manapság 
nem lehet az orvostudományt a jobb zsebben hordozni 
egy receptura könyvben. Legyen példa erre a chirur- 
gta, mely gyönyörüű utakat - nemes előrehaladást tett 
már meg, mert a sebészek majdnem mind komoly 
emberek, mig a belgyógyászat középkori nivón áll 
(eltekintve pár eredménytől) mert művelői — kevés 
kivétellel a kávéházban tartják a laboratoriumokat! 

Vannak emberek a kik tudatlanul gonoszok 
és ezeknek meglehet bocsájtani mindent, de van- 
nak emberek akik tudatosan cselekszenek rosszat 
embertársaiknak ezeknek nem lehet megbocsájtani 
mmit. 

jullus 6-án műhimző tanfolyam nyilik 
meg Singer varrógépeken. Jelentkezni lehet 6-ig a Singer 
varrőgép üzletben, Tanitás dijtalan azok számára akik 
varrógépet vettek és vesznek. 

A rómal zarándok-ut résztetes prog- 
ramja megjött. Utirány: Cluj, Budapest, Trieszt, 
Róma, Nápoly és környéke; onnan vissza Florenc, 
Velence (esetleg Pádua is) Budapest, Cluj. Indulás 

. 17-én reggel 3 orakor, (személyvonat) vissza 
érkezés aug. 30 án d. u. fél 4 órakor. Költségek: 
I. kategoria 18 ezer lei II. katagoria 12 ezer lei oda 
és vissza. A vasuton mindenki maga élelmezi magát, 
ami nincs benne a költségben A ki részt óhajt vennl 
lépjen érintkezésbe a petroseni-i plébániánál a hol 
bövebb informáctót nyerhet. Áz utlevél sürgösen be- 
szerzendő. Jelentkezési határ idő f. ho 30-ig. 

amundsen visszatért az északi sarkról 
amelyet nem fedezett ugyan fel de érdekes megálapitást 
végzett. Ugyanis a lakosság tömegesen vándorol a lakott 
vidékről - és mint Amundsen megállapitotta - hogy 
a Bodnár Testvérek harisnya áruházában vásárol- 
hassanak. Minden vásárló sorsjegyet kap ingyen amellyel 
könyen nyerhet 12 pár finom selyem harisnyát. 

Heti humor. 
Kritikusok vesszőfutása : 

Első: Kovács Károly aki a 
legutolsó kritikájával tul futott a 
célon. 

Grünnek már a harmadik felesége van és mind a 
három özvegy volt s gyereket hozott a házhoz. A sok 
gyerek eltartását könyitendő, Grün este ezt mondja : 
„Gyerekek aki nem kér vacsorát, kap 3000 koronát". 

Persze a gyerekek jelentkeznek. Reggel: ,Gyerekek, 
aki nem ad 3000 koronát az nem kap reggelit". 

. 

A mult század egyik felébe az egyik párisi iró- 

nak a lakásán összegyültek a szellem képviselői egy 
baráti vacsorára. Vacsora után a társalgóban vala- 

kinek az a rögeszméje támadt, hogy meséljenek valami 
rabló históriát. Mindenki mondott valamilyen rabló 
féle adomát mig az egyik fiatal foradalmár elkezdi: 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Hirdetések árai: Minden szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem adat- 
nak vissza. 

1 hóra 15 Lei. 
12 hétre 40 , 
24 , 
Egy évre 130 , 

Előfizetni lehet; Grosz hirlapárudában ,és a Zsil 
völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán 1 apunkat 
csak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 

é É azért kérjük őket, hogy 

Előfizetési árak: 

téssel nincsenek hátralé. t 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Guliver legujabb utazása. 
Jó napot kedves Mester/ Végre, hogy önt 

is megismertem. Mondhatom, hogy mióta járom 
e cudar világot eddig még nem sikerült talál- 
koznom egy hasonló emberrel, aki jobban hir- 
dette volna az irók között az összetartás lehe- 
tőségét. Ez nogyon helyes kedvesem. Mogam 
is azt vallottam minden időben sőt mikor a 
Nefelejts" szigeten töltötten pár évet csak 
akkor láttam, hogy milyen jól megférünk mi 
egymás mellett, akkor is mikor az emberektől 
100 ezer kilóméter választ el. Ott olvastam 
nagyszerű birálatát Amice a Berde-Serestélyi 
kritikai popológiáról. Mondhatom édesem, hogy 
ez a tájékozatlanság meglepett, amelyet önben 
az első pillanatban felfedeztem. 

Azt mindig hallottam, még a ,Nefelejts, 
szigetén, hogy az erdélyi irók hihetetlenül tájé- 
kozottak az irodalmi ésemények felől. Tudtam 
pl., hogy becsütetesen nyilván tartják az összes 
itt élő tehetségeket. Sőí? Minden héten felkere- 
sik őket egy-egy biztató levéllel, amelyben 
atyai jóakarattai és tanáccsal látják el. Hát 
ez szép kicsi öcsém... és testvérem ,.. 

Beérkezett J. : Tessék...2 
Guliver: (AÁttlátya a helyzetet) Pardon 

fekintetes heérkezett és elismert tehetség én ugy 
értem az egész dolgot, hogy legjobb lesz, ha 
befogják a szájacskájukat azok a vidéki tacs- 
kók. Természetesen, hogy igy értem, hogy mié 
nem várnak még azok a tehetségtelenek ott a 
vidéken, hogy önök rájuk is tintát pazarolja- 
nak ? Oh Nagyságos Iró ur hát én iyet nem 
is gondolnék. Hej ha én volnék az önök helyébe 
azonnal megirnám én nekik, hogy mit jelent 
az erdélyi irodalom. Majd én megirnám, hogy 
a magyar nép összetartása és kutturál s jövője 
csak az önök erejére van utalva teljesen. 

Ilyen piszok társaság, hogy folyton molesz- 
tálják a szegény szenvedő harcoló kolozsvari 
irókat. Azt én is belátom kedvesem, hogy ezek- 
től a srácoktól védekezni kell, mert előbb utóbb 
a nyakakra hágnak az uraknak. 

Beérkezett : (mosolyogva) olvasta Mes- 
ter az értekezésemet, amelyet az erdélyi iroda- 
lomról irtam 2 

CGuliver : Hogyne. Sőt az egyik klikai kis 
szigeten azok az emberek is olvasták, akiknek 
két nyelvük van és két nyevüűek nagyszerüen 
boldogaltak az olvasás alatt. Csak minden 
második sornál gyültek össze harmincan, de 
azok aztán meg fejtették az elmaradt két sort 
Emlékszem azonban egy igen érdekes epizódra. 
Az értekezésénck egyik részet legalább nyolc- 
Tanan álták körül. Ödamenve láttam, hogy az a 
nyo cvanszor 120 féle gondolás összesen kilenc- 
ezerhatszáz gondolat nem tudott rá jönni az 
értelem uvitjára. Mondhatom igen érdekes volt. 
He, he, he. 

Beérkezett: He, he, he, he, he. 

Mester! hallotta, gy az ujságiróknak 
csak ötven pakli kártyát engedélyezett a hatóság? 

Guliver : Borzasztó kérem. Ilyen önkény- 
uralom 

Beérkezett : Mester isner valakit Kolozs- 
várrról 2 

Guliver : Hogyne mondhatom első helyen 
állnak a világirodalomban. 

Beérkezett: Akkor föjön velem Mester. 
Maga az első ember, aki megért minket.. 
Végre az Erdélyi Irodalom világi elismerése. 
Istenem... És ez mind rajtam keresztül 
Prin sine noi... 

Klikkegyesült államok. 
1925. Mellőzött falu. 

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy bankár,.. Dr. Kiérkezett. 

a nálluk levő pénzt elrabolták. A gyanu - mint 
a ,Keleti Ujság" irja - ,„néhány elbocsájtott mun! 
ellen irányui". Néhány ,elbocsájtott" munkás? Nem 

állam sem a társadalom nem slet segitségére, ak 
nem kell csodálkozni azon, hogy ezekből az éhes 
rongyolt emberekből rablóbandák lesznek. A lapok 
pedig nem volna szabad csak ugy „simán" elmenn 

dolog eredetije mellett még akkor sem ha ezt valaki 
az érdeke, ugy kivánja is. Elvégre dolgozó munk 
kezekről van szó akiknek a szerszám a rosz gazdas 

rendszer miatt hullott ki a kezükből és az adta fejükbe 

az embertelen lopásra vetemedés eszméjét , . . 

müködésének ellenörzése kizárólag a munkaügyi min 
és az általa megbizott felügyelők hatáskőre. Semmit 

más hatósági közeg nem kozhatik a belügyekbe, 
szakszervezeteknek teljes gyül g 
biztosítani. – Szégyen Romániára nézve, hogy a hatól 

ságok kezeiben vannak a szakszervezetek. A Szaksze 
vezeti tagok tartozhatnak bármelyik pártszervezethez 
vagy politikai alakulathoz s ez nem lehet indok az 
ülető egyén szakszervezetből való eltávol a, te 
toztatására. Komentárt nem irunk hozzá. Olyan em 
mondja ezeket aki romániában volt munkaügyi miniszt 

, 

ép oly alacsony, tömpe mint a dívatos napernyőké, a 

a kerüteti tantelügyelőség üigyeim 
bel A ,Gazeta f[iului" laptarsunk az az elmult h 
számában egy cikkében megemlti, 
helybeli iskola tanitónője i 
homoszexuális pervezzitásért 
dézve. A tanitónő a 

ugyanis feljelentelte a természetellenes tanítónő: (1 
és a feljelentés alkalmával elmondta, hogy a gazdasz 
szonya a ,„tanitónő" olyan dolgokat kivánt tőle amelye 
természetellenesnek tud és amtért azt neki 
meg, erőszakkal próbálta célját elérni 
nehezen tudott a tamitónő kezeiközül ki 
hatóság a feljelentés után meginditotta az eljárást 
sokat akaró „asszony" ellen. 

a pelreseni róm. kath, egykáztanács 
ütése. A petrőseni róm. kath egyháztanács az elmul 
vasárnap tartotta meg egyháztanács ülését amelynek 
főbb pontjat között főleg az iskolák jövő évi költség 
vetése szerepelt, valamint a junius 28-án tartandó ren 
des évi egyházközgyülés amelyet eddig Buday Jáno 
főesperes pápai katmarás betegsége nuatt nem lehetet 
megtartani. A költségvetési előadó Jánosi József 

=
 

Ő 
M egyházgondnok volt, aki vázolta azokat a nehézségeke 

amelyeken a róm. kath. iskolák a mai nehéz időkben 
keresztűi mennek. Ehez a tárgyhoz többen hozzászól-Mo 
tak és külőnösen a munkásság részéről volt a panasz, 
hogy a nehéz gazdasági helyzetük következtében igen 
nehezen tudnak ismét ujjabb áldozatokat hozni. Megért- 
jük és tudjuk – mondia az egyik kiküldölt - hogy 
az iskolára ma jobban szükség van mint bármikor, d2 
a mérsékelt áldozatott kéri a közgyülés elé terjeszteni 
Jánosi Józset világi gondnok válaszol a felszólalóknak 
és röviden kifejti, hogy az egyháztanács csak ugymn 
akarja az áldozat keresztülviteléet ha a közgyülés is i 
hozzájárul ehez. Mindenesetre attó] füg - mondta az 
előadó, — hogy ha lesz áldozat lesz 1skola, ha pedig m, 
nem lesz ugy a közgyülés számoljon az azutáni hely- 
zettel is. 

Dollár-, angol font-, sweici frank és román 
lei átutalásokat kamatozó folyószám/ára e/fo- 
gad és azt évi 320, és 360/, között gyümöl- 
csözfeti Magyarország békebe/i /egtekinté ye- 
sebb, tőke regerősebb és legmegbizhatóbb ban- 
kja: a Róth Bank Badapesten, Vlmos császánr- 
ut a5. Hlapitási éve: 1906. . 

Rádió. 
— Köln: — Az összeomlott Stinnes Konzern ér-N 

dekében alakult szanáló konzorcium 120 milfió arany 
márkát azonnal kifizet. - Manbenge.: Parts— 
Berlin vonalon történt összeütközés aikalmával az áldo- 
zatok száma öt. – Pánris: - A meteorológiai jelenté- 
sek szerint százharminc év óta az 1024-1025-iki a 

—
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volt a legenyhébb, erre vezethető vissza az aránylag 
hideg tavasz. - en: - Dr. Piftl kardinális veszlésé 
vel befejeződött impozáns akerrrel a III. katholikus 

kongresszus. Az ünnepségeket egy nagy arányu zarán- 

dok ut fejezte Mariacelire, melyet a hires Abel jezsuita 

pater vezetett, – Bern: – Tatjana Tolstoj irónőnek 
nem engedte meg a Szövetség Tanács, hogy Svájc 
területére lépjen. - Budapest: - A napilapok a leg- 

nagyobb pénzkrizissel küzdenek. - Stocholm: -A 
svéd parlament törvényjavaslatot fogadott el, mely 
szerint hadikötelezettségi telmentést nyernek a nazarénu- 
sok stb. - Bucunesti: - A legujabb táncujdonságok 
a következők: a ,Fiorida' ez a legnépszerübb, eztián 
„Roya! Hesttution" és eo" – Pompeji: A leg- 
ujabb ásatásokkal egy ép atrium és több értékes bron 
szobor került íris: — A legujjabb őszi 
esernyő divat, két fazonja hódit: Az egy knek alakj 
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második boltszerü egyenes és karcsu,
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mimvitni omrintvl uint trőmaarmmmoommimlectranale Petroseni 

(Bányászgyógyszertár mellett) 

Miglíítt lakását teytetnú, blinemu Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázoloó 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég mintakünyvűt 

E "Menyaesszonyok figyelmébe. Minden- 
nemúü kézimunka előnyomtatását legmodernebb minták 
ban fehérnemük himzését legjutányosabban vállalom. 
M. Spitzer, kéztmunka üzlete. Fő- ucca Lőwy Sándor, 
mellett. 

petroseni-i járási ipartestület folyó 
hó 28-án (vasárnap) délután 1/24 órai kezdettel az al- 
tiszti kaszinó összes helyiségében különféle szórakoz- 
tató programmal és tel 1 bekötöt 

iáncmulatságot rendez. A mulatságot nép- 
ünnepély előzi meg amelynek külön látványosságai 
lesz a Fazéktörés, Élő gramafon, Rudmászás, Kugli- 
verseny stb. Belépti-dij : Személyjegy 50 Lei. Család- 
jegy 3 személyg 120 Lel. Minden belépőjegy a 
kugliversenyre 3 dobásra jogosit. Tekintettel hogy a 

tiszta bevétel a készülő és felépitendő fparos Otkon 
alapjára forditattik, ugy minden iparos tartsa becsület- 

beli köteleségének megjelenni. 
Szenigyőrgyi Márla - Soucup Manyi. 

Az összes aradi lapok elösmenrő kritikát közöltek az 
aradi szinházban az Árvácskában fellépő Szentgyörgyi 
Mária első fellépéséről. Mi is csatlakozunk laptársaink 
megállapitásához de azzal a megjegyzéssel, hogy Szent- 
györgyi Mária nem más, mint Soucup Manyi urleány 
a helybeli Soucup Józset állami ftőtisztviselő leánya 

akiben melegen köszöntjük a magyar szinház tiatal 
készülő tagját, Szentgyörgyi Máriát. 

Dollár., angol font-, sweiczi franc-, román 
lei készpénzét ki helyezi budapesti bérházakra 
és magyarországi mezőgazdasági nagpybirto- 
kokra I. helyü jelzálog biztositékkal évi 320], 
kamat mellett Magyarország békebeli legtekin- 
élyesebb, tőke legerősebb és legmegbizhatóbb 
bankja: a Róőth Bonk Jelzálog Osztálya, Buda- 
pesten V/. Vilmos császár ut 45. flapitási 

éve: 1906. 
sratianu vintiisa és Constantinescu 

miniszterek a vasárnapi dévai népgyülés után este 8 
óra után városunkba érkeztek. Az érkezés teljesen 
inkognitóban történt és igy a város alig szerzett róla 
tudomást. A vendégeket a tiszti kaszinő előtt Timok 

Triberius és Lugossy István főigazgatók fogadták. A 
megérkezés után a miniszterek meglátoganták a hely- 
beli munkáskaszinót a türdöt a szövőgyárakat valamint 
a Principele gyermekvédő egyesület uj helyiségét is. 

Este szükebb körű vacsora volt amely egész az éj- 
szakába nyult. Reggel a vendégek elutaztak Bucarest felé 

Kövesdi Gyula fogászati rendetlőjét 
str. Reg. Ferd. s37 sz. aló! Str. Reg Ferd. 
33 szám alá nelyezte át. Gejárat a 
Morvai drogéria mellett. 

„a kártya öltt cimű elmult heti cikkünkre 
többen olyan megjegyzést tettek, mely röviden anyit 
jelent, hogy kártyázni muszáj és hát ez is ,egyesek- 
ek már már foglalkozás szamba menő dolog lett. 

Hát kérem kedves uraim! Mi mindenesetre azokat akik 
délután egy fekete mellett eljátszanak egy két partit 

nem tartjuk kártyázóknak és hihetőleg ezek és igy 

sohasem tfogják elveszteni a fejüket és vele együtt a 

a pénzüket 1s. Eillenben igenis a hatóságoknak ki kell 

irtani azt a kártyás társaságot amelyik estétől reggelig 

kártyacsatát szokott Vivni es bizonyára nem egy leues 

vizit alapon. Ennek Htt semmi helyet Egy dolgyzó ipari 
gócponton élünk ahol mindenki azon panaszkodik, 

Hogy nehéz az élet, tehát akkor kik azok akik ezrese- 

ket tudnak esténként elvesziteni? A „Gazeta Jiului" 

laptársunk pedig helyesen kérdi; miből kártyáznak
 ezek 

z urak? 
ne A nyomdai munkások harca a kenyé

- 

vért. A nagyváradi és kolozsvári nyomdatulajdonosok 

egyőntetüen felmontak az összes dorgozó nyomd
ászok- 

nak. A dolog előzménye az, hogy a munkásság veze- 

161 a legutóbb tartott értekezleten a szak munkások 

részére 100 a munkásnők és a segédmunkásnők ré- 

szére 50 lei bérpotlékot kértek. Ezt a követelést a 

főnőkök 50 százalékkal megigérték amelyet a munkás- 

ság képviselői nem togadtak el. A tárgyalások egy
előre 

megszakadtak. Érdekes megemliteni, hogy a nyomda] 

tanult szakmunkások heti keresete alig holádja meg az 

ezer leit, Érdekes viszont az is, hogy egy nyomdász 

fetenkint 00 lei szakszervezeti járulékot nizet. És pedig 

a Mzetésének a 2 százalékát amely 23 leit tesz ki. 

Anya és szakegyletnek 40 lelt és önsegélyző alapra 

3 leit összesen 00 lelt. Ezzel szemben egy bányamun- 

kás tizet havonként 20 lelt tagsági dij cimén, 
A Zzilvölgyi Kalapszalon eddigi helyiségéből a 

Heinzinger féle (Mátyás u.) üzlethelyiségbe költözött. 
Di Oruber fogorvosi műterme Sír. Regele Ferd. 

a román templommal szemben. 

Fogászati munkák részletfizetésre is. l 

Gruber Fnida urleányt eljegyezte Weisz Béla 
asszis. dent. Oradea-Mare. 

Minden külön értesités helyett. 

Dollár-, angol font-, sweiczi franc-, román 
lei készpénzét magyar mezőgazdáknál, a ma- 
gyar gyáriparban és árukereskedelemben heti 
3/,0/, kamattal gyümölcsözteti Magyarország 
békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és 
legmegbizhatóbb bankja: a Róth Bank, Buda- 
pesten Vilmos császár-ut 45. Hlapitási éve: 1906. 

*Práter vagy a bécsi volt királyi udvar titkal. 
Nagyszabásu film melynek szinhelye a Práter gyönyörü 
részei valamint a Habsburg uralom eddig még nap- 
fényre nem került titkai. Az érdekes filmet e hó 27- 
28-án játsza a petroseni Uránia mozgó. Tekintettel 
a film értékes anyagára a helyárak mérsékelten fel- 
emeltek. 

A helgybeli róm. kath. templom ha- 
rangiára julius 19-én vasárnap délután 4 órától a 
kath egyház vigalmibizottsága nagy népünnepélyt ren- 
dez. Délután a szabadban különféle szórakoztatások 
ugymint: Lepényevés, zsákbafutás, rudmászás. Este 
műkedvelő előadással egybekötött táncmulatság. Tekin- 
tettel a nemes cél érdekében a kath. egyház felkéri 
különősen a hiveket, hogy mennél nagyobb számmal 
jelenjenek meg. A belépés teljesen szabad Mindenki 
szabadakarata szerint anyival járulhat hozzá a harang- 
alaphoz, amenyit erre a célra a szive diktál 

Önálló tiatat szakácsnő fe/vétetik jó fizetés- 
sel, Cim a Grósz hirlapárudában. 

Egy jó karban lévő cimbatom e/ladó Értekezni 
Grész hirtapárusitónál. 

Egy jó karban levő 4. M. P. „Donglar" 
Motorkerékpár jutányosan eladó cim a Grósz 
hirlapáruda,. 

y jó házból vató fiu tanuncznak főlvéte- 
tik ki legalább egy évig máshol tanonczoskodott. 
Sótalvi Mihály cipészmesternél Petrilán 

zeptő májfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 

az Ucasp vezetősége az elmult héten ülést tartott 
amelyen az augusztusban tartandó nemzetközi atlétikai 
versény megbeszélése volt a tárgy. Az eddigi határozat 
szerint a nemzetközi versenyt augusztus 30-án tartják 
meg petroseniben. Egy későbbi időpontban pedig az 
országos atlétikai versenyt állapitották meg amely 
Vulcánban kerül lejátszásra. 

Ugyancsak elhatározta a vezetőség hogy a jövő- 
ben a csapattal a kiküldött mérközésre a csapat vezetön 
kivül egy tréner is fog menni. A vezetőségi ülésekre 
nézve a vezetőség ugy határozott, hogy minden hónap 
második csütörtökén tartják meg. 

Vasárnap a Vulcani pályán a Tac. méri össze 
erejét az Ucasp első csapatával, 

"Drogéria petrosenibe. Mint értesü ünk a 
közegészségügyi miniszterium Izrael Jenő gyógysze- 
rész asszisztensnek és okleveles drogeristának drogé- 
ria megnyitásához adott engedélyt. A fiatal és agilis 
drogéristá augusztus hó 1-én fogja megnyitni üzletét a 
„Turul" clpőüzlettel szemben a most épülő Junger 
féle ház egyik helyiségében. A drogéria megnyitására 
még visszatérünk. 

az aninósza telepen kedden éjjel eddig még 
ismeretlen okból a felhalmozott széna meggyuladt és 
elégett. 

Pályázati hirdetmény. A petroseni-i Iparos 
kör pályázatott hirdet egy vendéglői állásra a Bristol 
étteremben. Pályázhatnak szakemberek és óvadék- 
képesek. Feltételek megtudhatók az Ipartestület elnők- 
ségénél petroseni. 

NYILTTÉR"*) 
Steau Romániei" Zsilvölgyi Főügynökségének 

Petroseni. Ezuttal mondok köszőnetet a Steau Romá- 
niei Zsilvölgyi Főügynökségének azon eljárásáért, hogy 
boldogult térjem elhalálozásával esedékessé vált 25.000 
let biztosítási- összeget, bárha a biztosítás csak egy 
fél éve volt érvényben minden hiány nélkül gyorsan 
folyósította és kifizette. i tel: 

Henrfa Paladie szül. Cristea, 

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. 

Mázsorsolások. Ujólag ellettek halasztva, 
ellenben a Bodnár Testvérek harisnyaáruházában 
petroseni, az első huzást közjegyző előtt már meg- 
tartották a következő eredményel: 12 pár selyem 
harisnyát nyert a 201 számu sorsjegyyel Muntean 
Tivadarné urnő 6 pár selyem harisnyát nyert a 
437 számu sorsjeggyel: Vámos Leóné urnő 3 pár 
selyem harisnyát nyert Tesler Mihály ur. Az ujjabb 
huzáson amely augusztus hónapban lesz megtartva a 
cég – hogy vevői közül többen nyerhessenek — ez 
alkalommal 12 dijat tüzött ki. Siessen tehát szükség- 
letét Bodnár Testvéreknél megvenni, hogy ingyen 
juthasson egy sorsjegyhez az augusztusi huzásra. 

tom és győzödjön nátérlakéhen sg szess Ionyís 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vallalat. 

Tekintse meg kiraka- 

« 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 
Varrőgép és kenékpánnraktár. 

Mechanikai mühely. 

A n. é hölgyközönség szives tudomására 
hozom, hogy 

Zsilvölgyi Kalapszalon 
cég alatt vezetett női kalapszalonomat a 
Str. Reg. Ferdinand-utca 61. szám alól 
Str. Printul Nicolae (volt Mátyás-utcába) 
helyeztem át. 

Egyben értesitem az érdekelteket, hogy 
óriási raktárkészletem és a szezon előre- 
haladottsága folytán ugy a párisi és bécsi 
legujabb modelleket, valamint a fehér fliz 
és florentin kalapokat mélyen leszállitott 
árban kiárusitom. Kalap alakitások gyor- 
san és pontosan eszközöltetnek, Gyász- 
kalapokat 6 óra alatt készitek. 

Szives pártfogást kér: 
Özv. Mózes Jakabné 

zzilvölgyi Kalapszalon. 

Szovátán! 
Berkovits Henrik 

Villa-Éva 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

Z „ORIENT" 
biztositó intézethez, amely mindenképpen 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágositást. 
e.. * e 

Nincs többé piszkos kéz! 
Ha [RX] kézmósó homok- 

F Minden munkásnak nélkülözhetetlen ma szappant használ. 

Tummrtl kajl) ulut HEITER EMIL Fényképészeti műtermelmlyl 
Müűvész ténykén felvételek csütörtök kiveteléve 1mindennap. Ugyanott bármikor fényken nagyitások- és festések is készülnek 
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Face comert de mácelárie, mezeluri, 

Isilvülgyi nkás Szüvetiker ten Svónylároaság Iel m 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

brutarte, coloniale, manufacturá 

(textile), tutun, sare, sápun, 
TELEFON 

cereale 

isi de ori ce alte articole necesare 

BIUROU 

CENTRAL 

gospodáriilor 

mai ekk 
Vinde la tosatá lumea, 

in ca ori encs 

Kérijünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb bor és kör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. 65. 

vágott raktárát. 

Szines kartonok -- mtr. 30— 

Mosó delin, tavalyi minták- 43- 

Mosó delin cosmanosi áru- 53- 

Mosó delin, francia áru - , 50- 

Chittonok 80 cm. széles - 49— 

Canavász, zefirek, fél len anyag , 40- 

pénzkrizisre. 

amorzmam 

Legolcsóbb beszerzési forrás ! 

Löwy Sándor versenyárahaza Petroseni 
a-raktár nagyhban és kicsinyi sen. 

Minden eddigi rektám araknál olcsóbban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat : 

Kézmű, textiláru és készruhn 

Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási 

eömmcgrrommxrer. 

m gtasrtummaskmvmoma 

Ingzefir órjási valasztékban - mtr. 57- 
Freinsch férfi ingekre -— 57- 

Szines Lyberti gyönyörü választék , 125-140 

Eponge szines duplaszéles - „135- 

Eponge francia ám-- „,175- 

Tisztelettel : 

Sándor 

asmeé, 
92 

—— k mk 

Halló Halló 

alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhelye- 
ket olcsón lehet kapni részletfizetésre 

is Apolló gépészénél. 

Fororupsi műlara - 
gör. keleti templommal. Nyitva reggel 1H1-ig 
és délután 2-6-ig. Ugyanott fogászati 

munkák részletfizetésre is. 

Ölcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 
áltlnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
telentse be igényeit a ,Zsilvölgyi Nzpió 

kiadóhivatalában. 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

elvállal a la legjutányosabb feltételek elek mellett 

ODányászokat is biztósifásra 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

: 1 mi 

z 

] Lamlobb as legolcsóti irm 
csak a 

ég 
„Turul 
cinpőüzletben kaphat 

Strada Regele Ferdinand. 

Petroseni fiókiában. 

urina Electrien Satiotata ne Mjü 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzó ámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj resrelők és ráepolyok állandó raktára. 

itómühelye : Jav 

ahállal miudamomi eszterpályas és 1kt09 mulál, 

A tavaszi ujdonságok k 
megérkeztek a 

„DERBV"" 
cipőüzletbe. 

Egyvasárlás megy özarról, 
högy nem dohta ki hiába 

pénzet. 
Petroseni Str. Reg. Ferdinand u 

pogtala HUL CULTURAL S, A Pelroseni Ktadja: A ,Zsilvölgyi Napló" kiadónivatala 
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